

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lonjeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 22 de Diciembre de 1922

Núm. 4178

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¿Habrá Gobierno para mucho tiempo?

¿A cómo estamos, es decir, a cómo están los liberales, todos los liberales, de satisfacción interior?

Si se lee lo que dicen los periódicos, o se oye lo que manifiestan los quince o veinte sujetos que, por una remuneración que oscila entre doce mil quinientas pesetas y cuatro mil duros, han contraído el compromiso de fingir que vivimos en el mejor de los mundos, hay que pensar que España es, desde hace pocos días, la nación venturosa a la que acaba de conceder la Divina providencia el regalo de una docena de estadistas y de otra de grandes hombres que en un santiamén van a limpiarnos de la herumbrosa conservadora.

Pero esto es sencillamente una gran farsa. Por encima de las plumas remuneradas, está la realidad; y esta realidad pregona que ni en el Gobierno heteroclitico, ni en la mesnada de que es delegado, reina la satisfacción; y que cuando apenas acaban de nacer a la vida del mando, de la responsabilidad y también de los provechos personales, escuchan ya las notas tristes de la elegía.

Cierto que las apariencias son de concordia ministerial. Diríase que los nueve hombres que forman el Gabinete se han prometido a sí mismos batir el «record» del disimulo y algunos el de la hipocre-

sia; pero es la verdad que todos están empalmados y que el día que menos se espere saldrán a relucir las navajas de lengua de vaca.

No sé si será exacto o no que ciertos organismos a quienes se dió por muertos desde la «Gaceta» gozan de buena salud, con lo cual resultaría que a estos concentrados que huyeron del perejil, les había salido en la frente; pero sin que retoñen las Juntas, ni los junteros, basta la naturaleza de cada uno de los componentes del Gobierno, la cazarería del astorgano marqués de Alhucemas, el ladinismo del Conde de Romanones, el narcisismo hidráulico, carreteril y forestal de Gasset, la inclinación a la prosa azucarada de Alcalá Zamora, el equilibrio mental predominante de Alba y el «orgullo de Albacete» de Pedregal, basta eso, digo, para que un día sí y otro también exista el temor de que se produzca una crisis, e más bien, una explosión que acabe con un Gobierno que ha de hacer, riñendo una travesía de cuatro meses antes de pedir el decreto de disolución.

Menos largo fué el de Moret; el pobre don Segis naufragó a la vista del puerto...

Miguel Peñafior.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Ecós del Vaticano

(Servicio de «Prensa Asociada.»)

Los nuevos Cardenales

Mons. Arture Stanislas Fouchet
Nació en Soliers, diócesis de Bayeux, el 15 de Noviembre de 1848. Fué educado por su tío Monseñor Duclerier, Arzobispo de Besançon. Ocupó, entre otros importantes cargos, el de Vicario General.

En 1894, fué nombrado por León XIII Obispo de Orleans, donde desplegó todas las energías de un apóstolado fecundo.

El hecho que le ha dado celebridad en Francia y en el extranjero ha sido su labor y actuación brillante con motivo de la beatificación y canonización de Juana de Arco, heroína de las armas y de la virtud. La causa o proceso se ha desenvuelto con gran rapidez en solos 25 años.

Mons. Fouchet es popularísimo y estimado como uno de los mejores oradores sagrados de Francia.

Mons. Alejo Charost
Nació en Le Mans el 1860. Estudió en el Seminario Francés de Roma, donde se doctoró en Teología y Derecho canónico. Prosiguió sus estudios en la Universidad de Angers.

El Cardenal Laboré llamóle a Rennes, primero como secretario, después como Vicario General.

En 1915 fué elegido Obispo auxiliar del Arzobispo de Cambrai, y luego Obispo de Lille.

Estalló la guerra. Lille fué de los primeros territorios ocupados por el enemigo, y Mons. Charost mostróse revestido de gran fortaleza sacerdotal y de acrisolado patriotismo. Hecha la paz, fué condecorado con la Legión de Honor.

En Junio de 1920, Benedicto XV le hizo Arzobispo de Chersona.

Mons. Charost es teólogo, literato, orador muy erudito y célebre en los trabajos de organización de los católicos de Francia.

Mons. Juan Bonzano
Nació en Castelletto Scozzoso el 27 de Septiembre de 1867. Muy jovencito aún, fué a Roma, haciendo sus estudios en el Colegio de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, para las Misiones, y en el de Propaganda Fide. Ordenado sacerdote, partió para la China, donde ha permanecido nueve años. Después se vió obligado a volver a Roma por motivos de salud.

En Junio de 1904 fué nombrado Rector del Pontificio Colegio Urbano de Propaganda Fide, de Roma.

El 31 de Enero de 1912 era nombrado Delegado Apostólico de Washington.

Es doctor en Teología y Derecho, sacerdote de gran prudencia, profunda piedad y espíritu de sacrificio.

Mons. Aquiles Locatelli
Nació en Sereno (Arquidiócesis de Milán) el 15 de Marzo de 1850.

Hizo sus estudios en el Seminario diocesano y en el Pontificio Romano, donde obtuvo el doctorado en Teología y en Derecho Civil y Canónico.

En 1884 fué nombrado por León XIII ca-

marero secreto, y fué enviado como ablegado a llevar la birreta roja al Arzobispo de Sevilla. En 1886 fué nombrado Auditor de Nunciatura y prestó sus servicios en Mónaco, Bruselas, París y Viena.

Después de algunos años de trabajo en la Congregación de Negocios Eclesiástico Extraordinarios, fué nombrado en 1906 Intendente Apostólico de la República Argentina. En 1916 fué promovido a la Nunciatura de Bélgica y dos años después a la de Portugal.

Mons. Locatelli representa, en la Diplomacia Eclesiástica, la vieja y célebre tradición de León XIII, perpetuada por los Cardenales Rampolla, Ferrara y Agliardi.

Le unió con el Papa anterior gran amistad.

Fué siempre muy digno y hábil representante de la Santa Sede.

Mons. José Mori
Nació el 24 de Enero de 1850. Estudió en el Seminario diocesano y después en el Pontificio Romano, donde obtuvo el doctorado en Teología y Derecho Civil y Canónico.

En la Sagrada Congregación del Concilio trabajó durante toda su vida sacerdotal. Cuando Pío X reorganizó en 1908 las Congregaciones romanas, fué nombrado Auditor de la Rota Romana.

Siete años después volvía Mori de Secretario a la Congregación del Concilio, desde donde ha sido llamado a la Púrpura. Mons. Mori es hombre de profunda doctrina jurídica y de carácter muy madesto y reservado.

Mons. Eugenio Tosi
Nació el 6 de Mayo de 1855. Fué coadjutor en Busto Arsizio, su patria, donde permaneció poco tiempo, entrando en los Misioneros Oblatos de Rho el 24 de Octubre de 1889.

En 1900 fué llamado a ocupar la Vicaría General de Rimini. Pío X lo hizo Obispo de Squillace el 5 de Abril de 1911.

Mons. Tosi fué discípulo del actual Pontífice en Milán; y desde entonces le estimó siempre por sus extraordinarias cualidades de elocuencia, actividad y celo. También lo apreció mucho el Arzobispo de Milán, Cardenal Ferrari.

El P. Francisco Ehrle, S. J.

Nació en Wutemberg en 1845. A los 16 años entró en el noviciado de Jesuitas de Gorheim. Estudió filosofía en Maria-laach. Fué profesor en el Colegio de Feldkirch. En 1875 «pasó a Dittion-Hall (Inglaterra) a estudiar Teología. Tan vasta era la cultura de su notable ingenio, que en 1881 empezó a estudiar en la Biblioteca Vaticana.

León XIII encontró en el P. Ehrle un elemento valiosísimo para sus iniciativas.

Comenzó con el difunto P. Enrique Denifle, Dominico, la obra titulada: «L'archivio per la Storia della Letteratura e della Chiesa nel Medio Evo», de la cual salieron siete volúmenes desde 1885 a 1900.

Inició con otros colaboradores la «Biblioteca de Teología y Filosofía» de la que se

publicaron también siete volúmenes de 1885 al 1894.

En el 1889 publicó el primer volumen de la obra monumental «Storia della Biblioteca dei Romani Pontefici».

Goza de fama extraordinaria en el mundo científico, mérito excepcional, y ordenó varios archivos episcopales en Italia.

A las anteriores hay que añadir la biografía del nuevo Cardenal español Dr. Reig, que no recogemos en esta crónica por haber sido publicada ya en los diarios católicos españoles, entre ellos CORREO DE MALLORCA.

Enrico Pucci

Roma y Diciembre.

COMENTARIOS

La lotería

El Estado español ha dado carta de nacionalidad al juego de azar, al convertirse, descaradamente, en banquero de esa timba, de seguras ganancias, que se llama Lotería Nacional. Evidentemente, carece de autoridad moral para perseguir el juego, el Estado que da tan deplorable ejemplo. Eso no quiere decir, naturalmente, que no se deba de perseguir tan desastroso vicio, sino que la persecución debería ser completa, sin exceptuar a la Lotería oficial, cuyos billetes, para vergüenza de España, son perseguidos, como contrabando, en no pocas naciones, donde no les es permitida la entrada.

«La lotería ¿Quién resiste a la tentación? La conquista del bienestar, no por medio del trabajo honrado y perseverante, sino por medio de la suerte: eso es más cómodo y encaja perfectamente con el carácter español. Así vemos que de año en año es mayor la ganancia que el Erario público obtiene explotando la esperanza, siempre viva, del pueblo que tiene la desgracia de ser regido por un Estado que, en vez de extirparlo de raíz, le fomenta el vicio del juego.

Como si no bastaran los sorteos ordinarios, he aquí el excepcional sorteo de Navidad, con el «gordo» por excelencia, de muchos millones de pesetas, para avivar la ilusión y enredar la codicia de todas las gentes, desde las ricas hasta las pobres. Hay que dar a ese sorteo extraordinarios proporciones y poderoso atractivo para que no quede ningún español sin jugar a esa carta. Y, efectivamente, ni uno solo resta que no tome parte, grande o pequeña, en esa tentadora jugada.

Para el español, hoy es el día soñado, en el cual fundamenta vanamente, año tras año, toda su ilusión. La vida de nuestro buen pueblo está hoy pendiente del ansiado sorteo. Todo se supedita al gran acontecimiento. La salida del «gordo» es aguardada con febril expectación, y, para presenciarla, la clásica «cola» resiste bravamente el penetrante frío de la noche madrileña. El notición vuela, desde la Corte, por los hilos telegráficos, a todos los puntos de España, y ante las pizarras de los periódicos se congregan las gentes para recibir el desengaño anual, que ¡ay! no les sirve nunca de escarmiento.

«Cabe culpar al iluso pueblo del deplorable espectáculo que ofrece todos los años en el día de hoy? La culpa no es suya. El verdadero culpable es el Estado, que le tienta en su papel de banquero, descomedadamente alta la frente, como si no sintiera el deshonor de traficar con el vicio.

Z.

CURIOSIDADES

Las joyas de la corona imperial de Rusia

Publica la «Ilustración» un notable documento con la primera fotografía—permitida por el Soviet—de las joyas de la Corona. Sabido es que al día siguiente de la revolución, el Soviet mandó recoger todas las joyas que se encontraban en Rusia, incluso las pertenecientes a particulares: el valor de estas... expropiación calculóse en siete mil millones. Una Comisión de sesenta y tres miembros fué nombrada para asegurar la conservación de tales riquezas y para valorarlas en caso de venta. Pero un cierto número de los designados se dedicó a tráficos poco escrupulosos; por cuya razón toda la Comisión tuvo que comparecer ante los Tribunales. Veintuna personas fueron fusiladas y las demás condenadas a penas diversas. Se constituyó luego una nueva Comisión. De ella forma parte M. Fabergé, hijo del joyero de la Corte imperial, francés de origen, y que es el perito de la Comisión.

Ninguna de las joyas de la Corona, contrario a cuanto se ha afirmado, ha sido nunca enajenada, y están a todas horas custodiadas con celoso cuidado. Su valor es de cerca de cien millones de francos; sólo el diamante «Orlof», que adorna el cetro, costó dos millones y medio de rublos; la corona imperial tiene un rubí que vale unos trescientos mil francos. Además de la corona y el cetro, forman parte del tesoro imperial la estrella y la cadena de San Andrés, con el cierre de diamantes, el globo imperial, la corona de la emperatriz Catalina II y la de Alejandro, trece diademas de perlas y diamantes, collares de perlas y un número considerable de joyas de sumo interés decorativo.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Una institución que es un apostolado

Entre los muchos folletos y hojas que frecuentemente se reciben en una redacción, y que las más de las veces, después de ser leídas con indiferencia, acaban por encontrar un albergue en el cesto de los papeles, hallamos una hojita, lanzada en el mes de Octubre por el Centro de Damas Propagandistas, que ha fuerza de interesante nos ha movido a leerla con atención.

Siempre hemos visto con sumo agrado las organizaciones de acción social católica, pero hay entre ellas algunas desarrolladas en un medio tan obscuro, desventuadas en un grado de ponderación tan laudable, y movidas por estímulos tan puros, que bien merecen un análisis. ¡Es tan hermoso hacer el bien por el bien mismo en los rincones apartados a donde la vanidad no llegó, porque nunca fué donde pudo estar la ingratitud...!

Una de esas organizaciones a que nos referimos es el Centro de Damas Propagandistas de Madrid. ¿No la conocéis, verdad? Pues oid y veréis lo mucho que en él hay que admirar.

Allá por el mes de Abril de 1917, varias admirables damas, apartadas por entero de la vida mundana, en la que varias de ellas podrían por su posición social ocupar un lugar preeminente, fundaron el Centro a que nos referimos. Mucho lucharon en su iniciación, pero una voluntad al servicio de un ideal cristiano todo lo arrolla, y las Damas Propagandistas arrollaron cuanto se opuso a su marcha. Varias de ellas, que a atenciones familiares no tenían que consagrar su actividad, persistiendo en su renuncia, decidieron dedicar a esta obra toda su vida, y reunidas en una vida común de sencillez y sacrificio se instalaron en la calle de Ferraz, número 18, en donde aun continúan. Allí tienen su asiento esas admirables señoras, guerrillas de la acción católico-social.

¿Cómo actúan? Primero con la propagan-

da católica, después ejerciendo la caridad, pero no creáis que se trata de esa caridad llamativa que compensa con la exhibición una dádiva, no; es una caridad ejercida en el silencio y contrastada con el sacrificio, es la caridad de Dios.

¿Qué propaganda hacen? Periódicos y revistas católicas; libros, opúsculos y folletos de propaganda católica; todo cuanto puede formar un espíritu cristiano lo reparten con profusión, y en los talleres de la Estación del Mediodía, en los patronatos de obreros y desvalidos en la cárcel, en los cuarteles, en talleres, en porterías, en el Metropolitano, en tabernas y en los tugurios más inmensos, gracias a su celo tienen hoy entrada esas publicaciones católicas. A esta labor acompaña la de persuasión y de cariño que conjuntamente realizan, y no os extrañará que os diga que si muchas veces son recibidas con los insultos más soeces, acaban siendo atendidas con admiración.

A esta obra de lucha, coadyuvan otras señoras y señoritas desde sus casas, para que a la palabra siga la lectura, y así mientras unas realizan el sacrificio de su presentación personal, otras ayudan con su cooperación económica a aquel apostolado. Una hojita titulada «La Buena Siembra» es lazo de unión que mantiene su contacto y en ella consignan sus necesidades más apremiantes, que entre todas satisfacen. ¿No son dignas de ser fomentadas y alentadas estas organizaciones? ¿No merecen una ayuda estas Damas propagandistas de Madrid...?

Pensad en los sinsabores de esa lucha diaria y comprenderéis la magnitud del sacrificio solo llevadero ante la grandeza de la obra.

Francisco Javier L. Serraller
Madrid.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Un millón de pesetas cada día para fumar

Desde larga fecha, los Ministros de Hacienda de numerosos Estados han comprendido la facilidad con que los ciudadanos satisfacen impuestos voluntarios, como son los del tabaco, lotería y otros más.

En España, país meridional por excelencia, la tributación mencionada crece con velocidad vertiginosa y si hoy nos referimos al tabaco, las cifras siguientes demuestran el aserto.

Si contar la provincia de Canarias y el territorio español del Norte de Africa, que no se hallan sujetos al impuesto, en el resto de España ha obtenido la Compañía Arrendataria de Tabacos los siguientes productos por la renta tabaquera, en cifras redondeadas, para mayor sencillez de exposición:

Año 1915: 218 millones de pesetas; 1916: 255; 1917: 252; 1918: 279; 1919: 315; 1920: 286; 1921: 358.

Durante los siete últimos años los fumadores han entregado a la Compañía 1.921 millones de pesetas. La renta, como demuestran los datos expuestos, va en creciente aumento: 17 millones de pesetas más en 1916 respecto al año 1915 y otros 17, con relación al año 1916; 27 millones de elevación en el año siguiente; 34 millones, después, finalmente 52 millones en el pasado año 1921, respecto al anterior.

Sólo se observa descenso recaudatorio en 1920. El «Anuario de la Renta de Tabacos de España y Año financiero», que desde larga fecha saca a luz don Alberto Santos y G. de Figueroa, alto jefe en la Compañía, no solamente menciona los datos exhibidos, sino otros muchos más, que tienen no menor interés.

Las provincias y capitales de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Oviedo, Zaragoza y Coruña son las más consumidoras de tabacos. La provincia de Soria es la menor en recaudación.

Si se tiene en cuenta que además de los 358 millones de pesetas (exactamente 358.392.077, 65) recaudados en las 48 provincias peninsulares y de Baleares, hay que agregar, aunque se desconocen las cifras, los consumos en Canarias y en el Norte de Africa, más los de la Guinea española, así como los del consumo del tabaco de contrabando y otros más gastos, bien puede asegurarse que los fumadores españoles dan cada día más de un millón de pesetas.

Imposible es averiguar el número de personas que fuman en España y ante esta ignorancia no se puede saber, de modo matemático, el consumo medio de cada fumador y es forzoso recurrir a un cálculo mucho más teórico e ideal, al consumo por habitante, por cada español.

De la colección de las interesantes Memorias anuales de la Compañía Arrendataria de Tabacos obtenemos las cifras siguientes de consumo anual de tabaco por habitante: Año 1911, 11, 09 pesetas; 1912, 11, 89,

1915, 11, 51; 1914, 11, 24; 1015, 11, 15; 1916, 11, 98; 1917, 12, 89; 1918, 14, 28; 1919, 15, 05; 1920, —21, 15, 79; 1921—22, 17, 74.

En diez años, el consumo ha aumentado en 159 por ciento y es de esperar que en breve fecha duplicará la proporción del año 1911.

Aunque en la elevación recaudatoria bruta y en el consumo por persona van incluidos los aumentos de precio en el tabaco, queda patente que es una contribución voluntaria que crece vertiginosamente. El hecho solo de que cada día den los fumadores españoles más de un millón de pesetas a la Compañía Arrendataria de Tabacos es demostración de ese gigantesco crecimiento, que sigue en incansable aumento. Bien lo saben también nuestros Ministros de Hacienda.

Eduardo Navarro Salvador

Ejercicios Espirituales en Manacor

El Círculo de Obreros Católicos de aquella ciudad practicará, como todos los años, los santos Ejercicios; para los que invita no sólo a sus socios, sino también a cuantos hombres quieran concurrir.

Empezarán por la noche de la tercera fiesta de Navidad, en la iglesia de los Padres Dominicos.

Los dirige este año el tan popular P. Jaime Rosselló, de los Sagrados Corazones.

Tiro Nacional

El concurso por categorías a 200 m, que debía tener lugar el pasado día 17 y tuvo que suspenderse a causa del mal tiempo, se verificará el próximo domingo, empezando a las 9 en punto. Terminado éste y por si algún tirador desea clasificarse sin tomar parte en el concurso de referencia, se establece una matrícula económica de una peseta para 50 balas, diez en cada una de las posiciones reglamentarias.

Homenaje a D. Juan Alcover

Continuación de la lista de suscripciones abierta en la Diputación provincial. Suma anterior, pesetas 10.648'25.

Suscripción de Binisalem

El Ayuntamiento de Binisalem, pesetas 50; don Jaime Martí Torrens, 1; don Ramón Borrás Salom, 1; don Gaspar Vallés



El Señor

Don Francisco Gamarra Ladaria

Ex-teniente de 7.º Batallón de Voluntarios de Puerto Rico, ex-teniente de Alcalde de esta Ciudad, Vocal de la Cámara de la Propiedad, condecorado con varias medallas y cruces por servicios prestados a la Patria

Ha fallecido en la Ciudad de Barcelona a la edad de 67 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su de consolada esposa D.^a Margarita Gual, hijas Alicia y María Teresa, hijo Marcelo, hermana, primos, primas, presentes y ausentes, sobrinos, sobrinas y demás familia y la Razón Social Sucesores de Gamarra de Puerto-Rico, participan tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al rosario que se rezará mañana en la Iglesia de San Jaime a las 11 y en la Casa mortuoria y a las doce a la conducción del cadáver desde la Consigna del muelle de esta Ciudad a su última morada, por cuyo favor se les quedará eternamente agradecido.

NOTA. El duelo se despide en la consigna y en la casa del Finado Capuchinas 19

OTRA. Oportunamente se avisarán los funerales

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca Lérida, Gerona y Huesca, se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

Moyá, 1; don Andres Pol Lladó, 1; don Jaime Pons Martí, 1; don Bartolomé Marcó Villalonga, 1; don Juan Pons Vicens, 1; don Sebastián Alorda Gamundi, 1; don Guillermo Moyá Fornés, 1; don José Morro Moyá, 1; don Juan Reus Salom, 1; don Bernardo Pascual Mateu, 1; don Bernardo Ribas Miralles, 1; don Miguel Pascual Borrás, 1.
Don Antonio Benmar Reus, 1; don José Pons y Pol, 1; don Pedro Alcover Verd, 1; don Miguel Ribas Rubí, 1; don Antonio Llabrés Moyá, 1; don Rafael Garcías, 1; don Lorenzo Quintana Reynés, 1; don Gabriel Llabrés Bestard, 1; don Juan Nadal Juliá, 1; don Martín Llabrés Aleñar, don Pedro Reus Morro, 1; don Luis Pons Cerdá, 1; don Jaime Vallés Bestard, 1; don Jaime Salom Planas, 1; don Juan Pascual Ferrer, 1; don Antonio Torrens Balle, 1; don Jaime Tomás Salas, 1; don Bartolomé Vives Meliá, 1; don José Jaime Juliá, 1; don Antonio Villalonga Villalonga, 1; don Gaspar Vicens Pons, don Bernardo Nadal Juliá, 1; don Pedro Ferrer Simonet, 1; don Andrés Salas Vallés, 1; don Pedro Balle, 1; don Gaspar Pons Vicens, 1; don Ramón Morey Antich, 1; D. José Salvá Pou, 0'50.
Total, ptas. 10.759'75.

(Continuara)

Noticias militares

Real Licencia.—Se ha concedido, para contraer matrimonio con D.^a Esperanza Bosch Llinás, al teniente de infantería, con destino en el regimiento de Palma, número 61, D. Vicente Calafell Llinás.

Notas de sociedad

Boda

En la iglesia de Son Rapiña, se celebró el miércoles, por la tarde, el enlace de la simpática señorita Rosa Tous, hija de los colonos del predio «Son Puigdorfilas», con el joven oficial del cuerpo de Telégrafos don Eugenio Losada Fiol, hija de nuestro particular amigo el exalcalde de Palma y doctor en Medicina don Eugenio.

Fue bendecida la unión por el Rdo. don José Llinás, vicario de aquel caserío.

Apadrinaron a los contrayentes: por parte de la novia, su tío don Miguel Tous y su hermano don Damián, y por parte del contrayente, su tío don José Losada y su hermano el oficial de esta Diputación provincial don José.

Después de la ceremonia, los novios e invitados pasaron a casa de los padres de la contrayente, donde les fue servido espléndido «lunch».

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Sóller, donde pasarán los primeros días de su matrimonio.

Fallecimiento

Ha fallecido el propietario don Francisco Gamarra, en Barcelona, a donde se había trasladado, días atrás, con motivo de la enfermedad que le venía aquejando.

El finado era persona que gozaba de muchas relaciones, y su muerte será seguramente

mante muy sentida por cuantos le conocían.

D. E. P.

Reciba la afligida familia del difunto, especialmente su afligida esposa e hijos, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Atentado contra un tren

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Buñola dando cuenta de que el día anterior, el tren descendente de Sóller, que llega a Palma por la mañana, a las diez y veintiseis, chocó, en el kilómetro 11 de la vía, con cinco gruesas piedras, de unos 140 kilos una y de unos 40 cada una de las restantes.

El tren arrastró corto trecho las piedras, hasta que el maquinista consiguió detener el convoy.

La máquina no sufrió desperfecto alguno.

Como presuntos autores del hecho, fueron detenidos dos porqueros, de 12 años el uno y de 9 el otro, quienes declararon que habían colocado las piedras en la vía, no con intención de causar daños, sino con el fin de presenciar el efecto que producía el choque del tren con las piedras.

Se ha dado conocimiento del hecho al Juzgado.

La colonia

aragonesa-navarra

Hemos recibido la siguiente convocatoria-circular dirigida a los aragoneses y navarros residentes en Mallorca:

«El que suscribe, en nombre y representación de la Junta organizadora de la proyectada Colonia Aragonesa-Navarra nombrada al efecto por los aragoneses y navarros, reunidos en el Hotel Victoria, el próximo pasado mes de Octubre, para formar una Sociedad regional Aragonesa-Navarra, en Baleares: Tiene el honor de manifestar a V. que al fin expuesto y buenos deseos de los allí reunidos, la junta de referencia ha celebrado diferentes sesiones encaminadas todas ellas, a la aportación de datos de los aragoneses y navarros, residentes en Mallorca, así como sus domicilios actuales y pueblo natal, todo esto hasta los límites posibles.

Agotados los medios de adquirir nuevos informes, se procedió a la formación del Reglamento que ha de servir de régimen y Gobierno a la Colonia, el que fue presentado a la superior aprobación del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia.

Cumplimentado este requisito legal, impuesto por la Ley, esta Junta Organizadora, da por terminada la misión que en su día le fue encomendada por sus paisanos, y convoca a V. a una Junta General que tendrá lugar el día 24 de los corrientes a las seis y media de la tarde, en los salones que ocupa la «Federación Obrero Católica de Mallorca», sita en la calle de Zavellá núm. 17, detrás de la parroquia de Santa Eulalia.

Suplicándole muy encarecidamente su asistencia por ser la Junta de Constitución de la Sociedad y tener que tratar en ella asuntos de trascendental importancia, tales

como lectura, aprobación o corrección del Reglamento, nombramiento de la Junta Directiva y otros de vital interés, para los aragoneses y navarros y sus hijos, residentes en Mallorca.

A la par que la alegría que ha de proporcionarnos el vernos reunidos los que sin olvidar a nuestra querida tierra, por razones distintas, pero forzadas, nos vemos obligados a convivir lejos de ella.

La Colonia Aragonesa-Navarra que fundamos en Baleares, a la vez que dar una prueba de cariño que sentimos todos por nuestras Regiones, la creemos de suma utilidad y conveniencia para nuestros intereses morales y materiales, y demostraremos el amor que sentimos por nuestras regiones, amor que nos recuerda nuestra niñez.

Las señoras que no puedan asistir a las juntas pueden y se les agradecerá deleguen en sus esposos, hijos o personas de su confianza, aun cuando no sean Aragoneses o Navarros.—Palma 16 de Diciembre de 1922.—Por la Junta Organizadora.—El Presidente, Benigno Palos.

Nota.—La Junta Organizadora la forman los señores siguientes: Benigno Palos, don Cándido García, don Enrique Lozcos, don Juan Endolz, don Angel Gil, don Pedro González, don Santiago Delgado y don Juan Antonio Alarcón y como Consiliarios: El Rdo. don Enrique Lazcano, Pbro., y el Rdo. P. Antonio Gómez, Mercedario.

En el Museo

Arqueológico

DIOCESANO

El ilustrado comandante de Artillería don Miguel Ribas de Pina dió anoche su anunciada conferencia sobre el siguiente tema: «Venecia: impresiones de viaje».

La agradable conferencia constituyó una verdadera visita a la famosa y sugestiva ciudad, la que fue desfilando ante la concurrencia, en las numerosas acuarelas que fueron proyectadas, acompañadas de copiosos datos que fue exponiendo el conferenciante.

El conferenciante terminó su interesante trabajo con frases de elogio para la cultura del elemento femenino, que abundaba en el numeroso concurso que asistió al acto.

El señor Ribas de Pina fue muy aplaudido.

El próximo jueves no se dará conferencia y la próxima tendrá lugar el jueves día 4 de Enero, corriendo a cargo de don Miguel Arbona, quienes desarrollará el siguiente tema: «Algo sobre la historia de los tejidos».

Vida deportiva

De foot-ball.—Un partido interesante

Para el domingo próximo, por la tarde, se ha preparado un interesante partido de foot-ball entre el equipo de la selección de Clubs del Concurso «Copa Mallorca» y el primer equipo del «Alfonso XIII».

El partido tiene por objeto entrenar al equipo «alfonsino» para sus próximos encuentros con el «Badalona», y ver, además, la potencialidad de los jugadores mallorquines de la selección, frente al primer «team» alfonsino.

El partido, si las cosas marcha como deben ir, será interesantísimo.

Hípicas.—Las carreras de ayer tarde

Con una entrada regular, se celebraron ayer tarde, en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, las anunciadas carreras de caballos, las cuales dieron el siguiente resultado:

1.ª carrera: La ganó el caballo «Fotobolo», sobre sus otros dos contrincantes, «Polo II» y otro caballo propiedad de don Jaime Pons.

2.ª carrera: Corrieron los caballos «Alazán», «Spiegue» y «Polo I», ganando los caballos por el orden que se citan.

La tercera carrera, entre los caballos «Colin» y «Castor», fue ganada por «Castor».

La cuarta, entre los caballos «Distinguido» y «Faro II», fue ganada por «Faro».

El nuevo Gobernador

Mañana llegará a Palma, procedente de Barcelona y Madrid, el nuevo Gobernador civil de esta provincia, Sr. San Martín.

Se posesionará del cargo mañana mismo.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes, hace Steijoon los pronósticos siguientes:

Del 21 al 25, se realizará una vez más el fenómeno de reversión o ley de H. Tarry, en virtud de la cual ciertas depresiones que proceden del Norte, llegan por el Mediterráneo a África, reaccionan sobre la península, ibérica y se dirigen otra vez hacia el NE. o N. Con efecto, el viernes 22 se formará una depresión de nuestro NO. que se trasladará a Cataluña y Baleares el sábado 23, mientras «evolucionará» por Marruecos y Argelia un secundario. Se producirán lluvias bastante generales y nieves, con vientos de diverso rumbo.

Se será bastante tranquila la situación atmosférica de la Península el domingo 24, pero quedarán mínimos barométricos en el Mediterráneo superior y en el Saco de Cádiz, que solamente ejercerán alguna influencia en el NE. y SO. respectivamente.

El lunes 25, se alejarán por Túnez (de Argelia y mar Ibérico fuerzas procedentes) de los mínimos citados el día anterior, formando una depresión que ocasionará lluvias y nieves en Levante y Andalucía oriental, con vientos del primer cuadrante.

El martes 26, se alejará por Túnez y Cerdeña la depresión de Argelia y se acercará a Galicia un núcleo de fuerzas que causarán lluvias en el NO., con vientos del tercer cuadrante.

Del 27 al 28, descenderá por Francia y el Golfo de Génova una importante depresión, y el núcleo de fuerzas de Galicia pasará desde la bahía de Vizcaya al NE. de España. Se registrarán lluvias y nieves, singularmente desde el Cantábrico al Centro y NE., con vientos del tercer al cuarto cuadrante y descenso de temperatura.

El viernes 29, quedarán bajas presiones en el Mediterráneo y África septentrional, produciendo algunas lluvias y nieves en las regiones vecinas a este mar., con vientos del primer cuadrante.

El sábado 30, llegará al Cantábrico otra depresión que ocasionará lluvias y algunas tormentas especialmente desde el NO. y N. al Centro con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 31, se dirigirán al Mediterráneo fuerzas de la mencionada depresión del Cantábrico, causando algunas lluvias y nieves en las zonas próximas al Mediterráneo, principalmente en las del NE., con vientos del cuarto cuadrante.

Mercado de Inca

Almendrón, de 97'00 a 00'00 pesetas los 42'52 kg. (quintal).

Trigo, a 22'00 pesetas los 74'54 litros (cuartera).

Candeal, a 22'50 id.

Cebada del país, a 14'50 id.

Id. forastera, a 14'00 id.

Avena del país, a 12'50 id.

Id. forastera, a 12'00 id.

Habas para cocer, a 25'00 id.

Id. ordinarias, a 22'00 id.

Id. para ganados, a 22'00 id.

Maíz, a 32'00 id.

Frijoles, a 00'00 id.

Habichuelas (confits), a 54'00 id.

Id. blancas, a 53'00 id.

Garbanzos, a 50'00 id.

Cerdos cebados (la arroba), a 00'00 id.

Azafrán, a 0'00 id. onza.

En la Audiencia

Sentencia

Por el Tribunal de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa instruida contra D. C. M., acusado del delito de disparo de arma de fuego, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarándose las costas de oficio.

Señalamiento

El Presidente de esta Audiencia ha señalado para dar comienzo a las sesiones del Tribunal del Jurado durante el próximo cuatrimestre, el día cinco de febrero próximo en esta Ciudad, el día cinco de marzo en Ibiza y el día nueve de abril en Mahón.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos. El Beato Micosas, doctor y confesor, y Santa Victoria, virgen.

Témpora: Ordenes, I. P. B.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, a la Sagrada Familia, por varios difuntos. Exposición a las seis de la mañana, a las nueve Oficio; al anochecer, Rosario, continuación de la Novena de Belén y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Soledad, en las Miñonas.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Cavalcanti envía los padrinos a Lerroux

Madrid, 22 (1'00)

Por el último discurso del jefe radical en Valencia

Como consecuencia de las palabras pronunciadas por el Sr. Lerroux el domingo en Valencia, se ha intentado plantear una cuestión de los llamadas de honor.

En dicho discurso, el Sr. Lerroux calificó de comedia el heroísmo en la acción de Taxdirt, en la cual se distinguió el Marqués de Cavalcanti, que obtuvo la laureada, y añadió luego el exjefe de los radicales que posteriormente, en Tizza, se intentó repetir la comedia.

El Sr. Lerroux ha recibido la visita de dos coroneles, que fueron a demandarle, en nombre de Cavalcanti, explicaciones o una reparación por las armas.

La Bolsa

Madrid, 22 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'85
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'00
Amortizable 4 por 100.	89'00
Banco de España.	589'00
Compañía Tabacalera.	241'00
Franco.	47'35
Libras.	29'44
Exterior.	86'55
Marcos.	0'00
Liras.	52'50
Dólares.	6'38
Coronas.	00'00
Franco suizo.	120'60

Del Extranjero

Madrid 22 (1'00)

De Lausanne. La cuestión de los Estrechos

Lausanne. Se cree que sobre el asunto de los Estrechos proseguirán las conversaciones particulares.

La delegación turca se ha negado a tomar en consideración las proposiciones de las Potencias aliadas acerca del régimen de los Tribunales en Turquía para juzgar a los extranjeros.

De Atenas.—Responsables del desastre en libertad

Atenas.—Se asegura que serán libertados los individuos comprendidos en el segundo grupo de los responsables por el desastre del Asia Menor.

De Bruselas.—Protesta

Bruselas.—Los estudiantes se han declarado en huelga como protesta contra la desaparición de la Universidad de Gante.

De Milán.—Registro domiciliario

Milán.—Se ha practicado un registro en el domicilio del diputado comunista señor Reppi.

El registro ha dado como consecuencia hallar documentos interesantes.

De Varsovia.—El nuevo Presidente de la República

Varsovia. Ha prestado juramento de fidelidad a la Constitución el nuevo Presidente de la República polaca.

Del Vaticano.—Un busto a Sixto V

Roma.—Se ha celebrado la ceremonia de descubrir un busto erigido a Sixto V en la biblioteca del Vaticano.

El acto ha estado presidido por S. S. el Papa.

De París.—Regreso de Clemenceau

París. Ha llegado a esta capital, de regreso de su viaje a Estados Unidos, el exjefe del Gobierno francés señor Clemenceau.

De Leipzig.—Absueltos

Leipzig.—Han sido absueltos la mayoría de criminales de la guerra señalados por los aliados.

Firma regia

Madrid, 21 (16'00)

Ascensos y desfiles

El Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, ha sometido a la regia sanción los siguientes decretos:

Ascendiendo a general de división, al de brigada señor Suárez Inclán.

Promoviendo al empleo de general de brigada a los coroneles de Estado Mayor don Timoteo Castro y de Ingenieros don Juan Avilés.

Nombrando Director de la Escuela Superior de Guerra, al general de brigada don Juan García Benítez.

Nombrando Comandante de Ingenieros de la séptima región, al general de brigada don Juan Montero.

Idem jefe del Estado Mayor de la sexta región, al general de brigada don Timoteo Calvo.

Idem Comandante de Ingenieros de la octava región, al general de brigada don Juan Avilés.

tava región, al general de brigada don Juan Avilés.

Y nombrando Consejero del Supremo de Guerra y Marina, al auditor don Enrique Alcocer.

Manifestaciones de Almodóvar

Madrid, 22 (5'30)

Solución de la huelga de Bilbao.—Lloyd George vendrá a España

Esta madrugada nos ha recibido a los periodistas el Ministro de la Gobernación.

Nos ha dicho que, con la solución de la huelga de tranviarios de Bilbao se habían resuelto completamente los conflictos obreros de aquella capital, normalizándose la situación.

Nos añadió el Duque de Almodóvar del Valle que el ex-jefe del Gobierno inglés Lloyd George llegará a Algeciras el día 25 del actual, ignorando si recorrerá Andalucía o si se limitará a visitar aquella ciudad andaluza. Dijo que si viniese a Madrid, se le recibiría con arreglo a su personalidad.

El problema de Marruecos

Se reúne el Consejo de Ministros.—Burguete presenta un plan al Gobierno, y éste no se muestra muy decidido a que se acometa.—Comentarios periodísticos.—¿Cederá el Gobierno o Burguete?

Madrid, 22 (16'00)

Manifestaciones de Alhucemas

El jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas, ha conferenciado, esta mañana, con el embajador de Francia.

Después, ha recibido a los periodistas, manifestándonos que no ocurría novedad alguna ni algo respecto de Marruecos que ya no lo publiquen los periódicos.

Añadió que, como resultado de las conferencias que el Gobierno ha celebrado con el Alto Comisario, hoy se celebrará Consejo de Ministros, a cuya última parte, dedicada a Marruecos asistirá el general Burguete para que le oigan todos los Ministros.

Chapaprieta y el Consejo

El Ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, nos ha manifestado que llevaría al Consejo de Ministros de esta tarde el Reglamento de la nueva ley de accidentes del trabajo.

También debía proponer al Consejo que se envíe una Comisión del Ministerio del Trabajo para que recorra las naciones extranjeras y estudie "sobre el terreno la reeducación de los inválidos del trabajo en la forma en que la han implantado los países beligerantes en la guerra mundial.

Madrid, 22 (1'00)

Lo que dicen los Ministros a la entrada

Después de las cinco y media de la tarde, se reunió el Consejo de Ministros, según estaba anunciado.

El primero en llegar a la Presidencia fué el Ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, quien nos dijo que llevaba diferentes expedientes de trámite, aunque dudaba que hubiera tiempo para ocuparse en ellos.

El Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, también llevaba, según nos manifestó, varios expedientes.

El de Hacienda, señor Pedregal, nos dijo que por la mañana se había celebrado el concurso para el arriendo de las Salinas de Torreveja, propiedad del Estado, al cual solamente se había presentado una proposición.

El de Marina, señor Silvela, llevaba el expediente para la fijación de las fuerzas navales en el próximo trimestre, la cual por no haberla hecho el Parlamento, tendrá que hacerse por decreto.

El Ministro de Estado, señor Alba, se entretuvo algún tiempo con los periodistas.

Se lamentó de que éstos hayan echado a volar su fantasía en los asuntos de Marruecos.

«No ocurre—dijo nada anormal, sino que el Gobierno se ha creído en el caso de estudiar el problema de una manera seria y reflexiva.

Hemos tenido algunas conferencias con el Alto Comisario, y como resultado de todo ello, ahora tendremos Consejo, para que los Ministros, una vez enterados minuciosamente del estado de la cuestión, puedan resolver».

Madrid, 22 (5'30)

Lo que dice la nota oficiosa

Hasta las diez de la noche no empezaron a salir los Ministros del salón de Consejos.

En seguida, los periodistas les abordamos para obtener manifestaciones respecto de los asuntos tratados pero todos se encerraron en la más impenetrable reserva, remi-

tiéndose a la nota oficiosa que se nos entregaba.

La nota oficiosa dice así:

«El Consejo invirtió todo el tiempo de su reunión en oír los informes de los Ministros de Estado y de la Guerra y en la lectura de la exposición presentada al actual Gobierno por el Alto Comisario acerca del estado en que encontró la zona del Protectorado, labor desarrollada durante la etapa del anterior Gobierno, orientaciones que cree deben seguirse en aquella zona y conclusiones en que ha condensado los medios inmediatos para desarrollar la futura actuación.

El Consejo continuará mañana a las cuatro y media de la tarde.»

Dicen Alba y Alcalá Zamora

Al salir de la reunión los Ministros de Estado y de la Guerra, nos manifestaron que la nota oficiosa era un reflejo exacto de lo tratado ayer con el Alto Comisario.

Este Consejo, nos dijeron, es el prólogo del que se celebrará mañana, el cual, probablemente, se prolongará hasta el sábado.

Añadieron que no habría ampliación de la nota oficiosa.

Madrid, 22 (2'10)

Los Ministros, preocupados

Durante la mañana de ayer y por la tarde, antes de que se reunieran los Ministros en Consejo, los periodistas realizaron numerosas gestiones para ver de ampliar algo las noticias relativas a la reunión que ayer tuvo el Gobierno con el Alto Comisario en el Ministerio de Estado.

Todos los Ministros parecían muy preocupados, y quien peor humor tenía era el de Estado, señor Alba, cuyas palabras de más tarde, al entrar en el Consejo, han sido muy comentadas.

Burguete promete resolver el problema.

Según parece, el Alto Comisario, general Burguete, en dicha reunión presentó al Gobierno un plan en el cual se compromete, siempre que cuente con la confianza absoluta de aquél, a resolver el problema de Marruecos en un plazo de muy pocos meses, consiguiendo, además, la sumisión de Abd el Krim, el rescate de los prisioneros y la repatriación de las fuerzas expedicionarias.

Para ello, el Gobierno, además de respetar todas sus decisiones e iniciativas, tiene que facilitarle treinta millones de pesetas.

Se rehúsa dar carta blanca a Burguete.

Se dice, empero, que tanto el jefe del Gobierno como los Ministros de Estado y de la Guerra rehúsan dar al Alto Comisario esa carta blanca que viene a solicitar, por lo cual se da por descontada la dimisión del general Burguete.

Los Consejos anunciados para estos días son esperados con interés.

Comentarios en los círculos políticos.

Durante toda la tarde, los círculos políticos estuvieron animadísimo, girando, naturalmente, todos los comentarios, alrededor del Consejo que se estaba celebrando.

Muchos ya daban por descontado que en la reunión de ayer no recaería acuerdo alguno, atribuyéndose la excesiva extensión que iba tomando el Consejo a la necesidad de informar a todos los Ministros de las particularidades del problema.

Se creía que por esta razón el general Burguete había entrado en el Consejo a las

siete de la tarde, para ser él mismo quien hablara.

Lo que dice un periódico ministerial

Un periódico ministerial, afecto al Conde de Romanones, dice que hay unanimidad de criterio en la apreciación del problema de Marruecos, diciendo que ésta es absoluta.

Supone el periódico de la situación que a pesar de lo que se viene afirmando desde que el Alto Comisario se encuentra en Madrid, no se llevará a cabo cambio alguno radical en los procedimientos hasta ahora empleados, y que cuando terminen las conferencias con el general Burguete y se haga público lo que convenga de los acuerdos adoptados, el general volverá a Marruecos aunque no haga otra cosa que lo que ha hecho hasta aquí.

Otro periódico no dice lo mismo

En cambio, otro periódico, independiente, pero afecto al Gobierno, dice que los rozamientos entre éstos y el general Burguete se han acentuado mucho hasta el extremo de que ayer, el Alto Comisario ofreció la dimisión al jefe del Gobierno.

El mismo periódico justifica la dimisión de Burguete en la falta de confianza que apreció éste en el Gobierno ante la insistencia de que vinieran a informar el general Castro Girona y el señor López Ferrer, Secretario éste de la Alta Comisaría.

Dice «La Acción»

El periódico maurista «La Acción» cree también que, aunque no prevalezca el criterio del general Burguete, éste volverá a Marruecos y añade que sería curioso saber quién ha cedido en la lucha sostenida estos días entre el Gobierno y el general.

Hablado con Burguete

Los periodistas visitaron ayer por la mañana, al Alto Comisario, general Burguete.

—¿Qué hay, le preguntamos, de su entrevista de ayer con el Gobierno? Está V. satisfecho?

—Sí, qué duda cabe? nos contestó. Estoy satisfecho. Veremos qué pasa hoy, porque hoy son más.

—Han aumentado las concentraciones enemigas?

—Hombre, no es eso! Es que hoy asistirá el Gobierno en pleno a mi conferencia, y ya veremos qué pasa.

El vicealmirante Aznar en Madrid

Ha llegado a Madrid el vicealmirante de la escuadra señor Aznar, el cual se dirigió en seguida al Ministerio de Marina, donde saludó al señor Silvela.

Luego se entrevistó con el Alto Comisario.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Barcelona 22 (5'30)

Lo que se juega a la lotería

Este año, se juega en esta ciudad, en la Lotería Nacional, tres millones de pesetas más que el año anterior.

Los catalanistas y la manifestación pro-responsabilidades

Se comenta lo ocurrido en una reunión celebrada por diversas entidades que trataban de celebrar una manifestación para pedir al Gobierno la depuración de las responsabilidades por el desastre de Marruecos.

En la citada reunión, uno de los concurrentes dijo que, habiéndose hablado mas en castellano que en catalán, era evidente que en ello no tenía eco la voz de Cataluña, por cuya razón los catalanistas se retiraban. La agrupación comunista de Barcelona—

Diversos acuerdos

La agrupación comunista de esta Ciudad ha acordado organizar la Federación catalana comunista, apoyar la escuela de estudios marxistas, crear un periódico comunista y apoyar en todo a los Comités sindicalistas.

Accidente a dos soldados de Intendencia

Ayer tarde, dos soldados de Intendencia, salieron a probar una motocicleta, y, al hallarse cerca de Badalona, corriendo la moto a gran velocidad, chocó ésta contra un árbol, resultando del accidente muerto uno llamado Francisco y herido gravemente el otro, que se llama Antonio Vinaixa.

El Capitán general aplaza su viaje a Madrid

El Capitán general de esta región, señor Marqués de Estella, ha aplazado hasta mañana su viaje a Madrid, con objeto de poder recibir y conferenciar con el nuevo gobernador de Barcelona, señor Raventós, que llegará aquí mañana, en el expreso.

El coronel Lacanal, a Madrid

El coronel Lacanal, que tanta popularidad alcanzó cuando la actuación de las Juntas de Defensa, ha cesado en el mando del Regimiento de Vergara y pasado a situación de disponible con residencia en Madrid.

Las oposiciones a una cátedra—Carta del Presidente de la Mancomunidad

El Presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, ha facilitado copia de una carta que dirige a don Emilio de Villar haciéndole notar que en las oposiciones celebradas en Madrid para proveer una Cátedra de Botánica en la facultad de Farmacia de Barcelona ha resultado agraciado un joven que no lleva publicado trabajo alguno de Botánica, quedando desairado el doctor y académico de número de la de Ciencias Naturales de Barcelona, el eminente botánico don Pío Font.

Palou Gari.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy

EL GORDO: 15.000.000 de pesetas

Ha correspondido al núm. 46.460 despachado en Barcelona

Segundo premio: 10.000.000

Ha correspondido al núm. 18.689 despachado en Madrid

Tercer premio: 5.000.000

Ha correspondido al núm. 10.712 despachado en Madrid

Cuarto premio: 2.000.000

Ha correspondido al núm. 27.910 despachado en Barcelona

Quinto premio: 1.000.000

Ha correspondido al núm. 58.110 despachado en Madrid y Coruña

Sexto premio: 500.000

Ha correspondido al núm. 42.876 despachado en Jijón

Séptimo premio: 250.000

Ha correspondido al núm. 07.116 despachado en La Linea-Cartagena

Octavo premio: 20.000

Ha correspondido al núm. 20.726 despachado en Barcelona

Noveno premio: 150.000

Ha correspondido al núm. 51.127 despachado en Barcelona

Con 100.000

Con 50.000

42.154, Salamanca
35.504, Madrid
4.972, Madrid y Barcelona
16.205 Barcelona
45.802 Madrid y Salamanca
11.320 Valencia
40.455 Barcelona
42.545 Sevilla

Con 80.000

Con 60.000

45.500 Barcelona y Oviedo
5.154 Mora-Madrid

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
Permanecerá en Palma los días 25 mañana y tarde y 24 solo por la mañana
Consultas de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde
Rambla 29, principal. (En el consultorio del Dr. Comas).

Para Navidades

Anís Flor de Mallorca

Licor estomacal y digestivo VERDAD

Cognac superior, Ron, Jerez, Vinos Rancios, Moscateles y otros

Todo legítimo y superior

Despacho: Esbarranch--Santo Cristo, 4

Calzados

EUREKA

Bolsería 10 (frente a C'an CETRE)

Notificamos a nuestros clientes y al público en general que hemos rebajado todos nuestros calzados en

85 y 3 ptas. por par según clase

Todos nuestros calzados los vendemos ABSOLUTAMENTE GARANTIZADOS.

Rogamos a nuestros clientes y al público en general que no confundan nuestra baja de precios con ciertos anuncios de BARATUCAS y LIQUIDACIONES de calzado malo.

Nuestros calzados son de primer orden y los precios corresponden a las calidades.

Tienda EUREKA

Calle de Bolsería 10 (Frente a C'an Cetre)

Chanclos de goma

Reforzados

Caballero, Señora y niño

Ventas al por mayor y detall

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

(entre Mercado y Borne)

(Precios los más económicos)

TERMOS "NOBEL,"

(La mejor marca Alemana)

Recibido directamente de Fábrica un gran surtido de

BOTELLAS, FRASCOS Y FIAMBREAS THERMOS

¡¡MUY BARATAS!!

Conservan las bebidas calientes durante más de 24 horas a 45 grados Centígrados. Bebidas heladas y frías durante varios días. Fiambreras para conservar alimentos sólidos fríos o calientes.

BOTELLAS de	1/4	1/2	3/4	1	litros
a pesetas	1'50	5'--	7'50	10'	una

Fiambreras Thermos para sólidos a 10 pesetas una

Tenemos frascos de recambio y componemos toda clase de botellas y fiambreras thermos.

Casa Buades

PLAZA DE CORT (Frente al Ayuntamiento)

Imp. LA ESPERANZA - Lucheta, 11 - PALMA

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor Manuel Calvo saldrá el 25 de Dobre. de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Dobre. de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
El vapor Montevideo saldrá el día 10 de Diciembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Calallo y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Dobre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor C. López López saldrá el 16 Dobre. de Cádiz el 17 de Cartagena, el 18 de Valencia y el 24 Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor San Carlos saldrá el 9 de Dobre. de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

EXPEDICION COMERCIAL
El vapor Reina María Cristina saldrá el 16 de Dobre. de Bilbao, el 16 de Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña y el 19 de Vigo para Habana y New-York, admitiendo carga y pasajeros.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecieron como tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo».—Los falsos Denebros, o los Zures misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El emascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenidos.

Como suplemento, en folletín encuadernable, 1.ª «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.

Extranjero, año 35 ptas.—América, 50.

NOTA.—A cuantos se suscriban por todo el año 1925 se les servirá gratis hasta fin del actual.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

HULES Y TAPETES

CASA UNIÓN & CODINA = PALMA

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el 20 de Diciembre el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre el vapor

Conde Wifredo

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

La Leche Condensada marcas

La Payesa y La Paloma

Son las más ricas en natas, conservan todas las substancias de la leche fresca.

Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial, para enfermos y niños.

De venta en Colmados, Farmacias y Droguerías y en la Fábrica.—Antonio Planas, 13.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de y los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zecerías. Depósito en las principales farmacias. De venta en las principales Farmacias de España.

Para esquelas mortuorias y aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Catalina, 10—Palma

M. JAQUOT
PALMA DE MALLORCA

MATERIALES CONSTRUCCION

PEREGIL 11Y13

TELEFONO 3-6-7

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA.

EL MEJOR IDENTIFICADO DEL MUNDO

PREFIERO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR BENTRINOS EXTRANJEROS

Se alquilan

Locales grandes y pequeños con agua para industria o almacenes.

SE VENDE un motor a gas Crossley casi nuevo de 9 a 10 H. P. y un molino h'erre para grano. «La Rosa Blanca». Protectora, 33

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón v Merced 8.